

SPORTNI LIST

Službeno glasilo Zimsko-Sportnega Saveza, Mariborskega, Ljubljanskega in Gorenjskega Zimsko-Sportnega Podsaveza, Zbora Nogometnih Sodnikov, sekcija Ljubljana, Ljubljanskega Plavalnega Podsaveza in Ljubljanskega Hazena Podsaveza.

Izhaja vsak torek
Naročnina: čet tletno Din 20—, polletno Din 40—, celoletno Din 80—
Naročnina se plačuje vnaprej. — Pošt. ček. rač. 11.686.

Naslov uredništva in uprave „Sportni list“ kavarna Evropa, Ljubljana, Dunajska cesta. — Izdaja-konzorcij „Sportnega lista“ Srečko Jeras. Odgovorni urednik Drago Ulaga, Ljubljana, Skofja ulica 13. — Tiskarna „Slovenija“ redstavn. k. A. Kolman, Ljubljana, Cef. vska c. 61.

Dr. M. M.:

Kriva pota našega nogometa

(Op. ur.: Prinašamo pomemben članek zdravnika — bivšega nogometaša, ki odkriva mestoma povsem nove vzroke našega nogometnega zastoja.)

Vodilo bi predaleč, ako bi naštevati vse napake in nedostatke v organizaciji in izvajanju slovenskega nogometa, ki je žalostno zaslovel po neprestanih uspehih na celi črti — in kar je še bolj vznemirljivo, po številnih poškodbah med izvršujočim članstvom. Poslednji pojav vzbuja rastočo nezadovoljnost že pri vojaških oblastih, ki postajajo poleg tega pozorne še na nekatere druge hibe pri naših nogometaših.

Anglija, klasična dežela nogometa, ima v preko 35.000 izvrstno organiziranih nogometnih klubih kader svojih najboljših vojakov. Ne pozna obvezne vojaške službe in vendar lahko vsak trenutek postavi večmilijonsko sijajno izvežbano in strogo disciplinirano armado. Zanimivo je, da Angleži načeloma odklanjajo orodno telovadbo. Zdi se jim nenaravna, obsega preveč prisiljene in zgolj formalne discipline (Drill) in pri tem ne vsebuje onega direktnega bojnega momenta, ki ga zahteva sport. Seveda se tam sport bistveno drugače pojmuje nego pri nas. Če se v Angliji pri nogometu le redko dogaja poškodbe, je to pripisovati strogi vzgoji atletov in visoki kulturni stopnji vseh slojev, ki se zavedajo, da je sport le sredstvo, ki jih krepi za boje vsakdanjega življenja, ter jih skupno dviga glede obrambne moči in borbenosti za svojo domovino. Tam vidijo v nasprotniku le partnerja, ki v bojni igri tovariško stremi za višjim ciljem. Igre postajajo s tem le revije najboljših atletskih lastnosti. Vsak izbruh temperamenta se izredno strogo kaznuje, saj država nima interesa na poškodovanih sportnikih. Po vsem tem bo razumljivo, da uživa dobro urejeni nogomet v Angliji priznanje in pospeševanje s strani vseh prizadetih ministrstev in da se tudi Nemčija, domovina orodne telovadbe, polagoma usmerja v nogomet.

Če pa je ta sportna panoga rodila pri nas povsem drugačne sadove, potem postaja jasno, da so se v naš nogomet vrinile usodne napake. Pogoste težje in težke poškodbe, posebno v ljubljanskih igriščih, se sicer različno tolmačijo, vendar se ne dajo zagovarjati. Krivda leži na uvrščevanju igralcev s pomanjkljivo vzgojo in predvsem tudi na neodločnosti in nedoslednosti sportnih forumov, ki se ne zavedajo svoje naloge. Za nogomet je potrebna posebno stroga vzgoja, saj je zdravje posameznega igralca na milost in nemilost izpostavljeno nasprotniku — čeprav sportnemu tovarišu. Naj citiramo izrek: »Pokaži mi, kako igraš in povem ti, kaj si!« Nogomet kaj lahko postane nevarna igra, ako ga izvajajo pomanjkljivo vzgojeni, nebrzdani elementi. Seveda pa nevarne igre ni težko zatreči, saj so končno poleg sportnih, na razpolago tudi državne pravne oblasti. Nobena sportna instances ne more dati poškodovanemu igralcu resničnega zadoščenja, zato se v primerih težjih in težkih po-

škodb v sosednem inozemstvu poslužujejo civilno-, ozir. državno-pravne poti. Poleg obilnega nerazumevanja vobče se v našem nogometu izživljajo še razne umazane politične bojne metode. Posebno pri ljubljanskem nogometu je to eden glavnih vzrokov naglega propadanja.

Cim bi uspelo odstraniti dekadentno sportno moralo, se bo tudi zopet dvignila kvaliteta naših vodilnih moštev. Treba je le vpoštevati z zdravstvenega vidika nekatere naravne zakone in dosedanj neuspeli bodo kmalu prenehali. Konstitucija, svota vseh podedovanih, prirojenih lastnosti posameznika, tako glede razvoja okostja, mišičevja in ostalih sestavnih sistemov organizma, kakor tudi glede odpornosti napram raznim kvarnostim, ni pri dveh bitjih enaka. Saj nista dva človeka rojena pod istimi razmerami. Razlikujemo več konstitucionalnih tipov, navesti hočemo le tri: Atletska konstitucija je označena z dobro razvitim okostjem, močnim, obilnim mišičevjem ter primerno krepkimi notranjimi organi. Nasprotje te oblike je tako zvaní astenični tip, označen s tankim okostjem, slabotnim mišičjem in primerno manj delazmožnimi ostalimi organi. Nekako v sredini med tema dvema konstitucijama najdemo tretji tip, ki je sicer vitke postave, vendar kitast, žilav jednat. Ze iz te razpredelitve se vidi, da niso vsi ljudje enako delazmožni. Delazmožnost je pač odvisna od konstitucije, vpoštevati je pa še teža, prehrano, način življenja in starost posameznika. Razvoj človeka traja skoraj preko dveh desetletij. Delazmožnost raste običajno sporedno z razvojem, torej polagoma. Šele po dokončanem naravnem razvoju je pod ugodnimi pogoji dosežena največja delazmožnost. Konstitucija pa razvoj bitja dovoljuje in omejuje le v mejah svoje vrste. Pod sicer enakimi pogoji ne more šibkejši tip doseči delazmožnosti močnejše konstitucije. Napor, ki ga jedva zmaga doraščen atlet krepke konstitucije, lahko postane usoden, ako ga skuša obvladati še nedoraščen sportnik šibkejšega kova. Saj mora potem delati ob skrajni meji svoje delazmožnosti, kar dovede mnogokrat do obolenj. Celo jeklene stroje je treba varovati pred delom ob skrajni delazmožnosti, ako se jih hoče obvarovati defekta. Človeški organizem je pa najbolj občutljiv stroj. Nevarnost neorganiziranega, oziroma slabo organiziranega nogometa in sporta vobče, leži ravno na zapeljivosti dobrih uspehov za naraščaj, ozir. za nedorasle igralce, ki se kvarijo in izerpavajo s prenapornim treningom v docela napačnem upanju, da se bodo hitreje razvili. Često jim manjka še prepotrebne hrane, ki naj nadomešča pri igri izgubljene moči. Nedoraščen organizem se v boju z močnejšim in težjim nasprotnikom hitreje utruje. V tej utrujenosti nastajajo poškodbe, kakor pretegi in izvinki, že radi malenkostnih vzrokov, ker je odpor vseh delov organizma zrahljan.

Na naših igriščih se vidi mnogo slabotnih konstitucij, ki skušajo — pri tem še ob slabi hrani — s tako zvanim tre-

ningom doseči rezultate vzornih atletov, seveda z neuspehom ali pa defektom. (Za težke, naporene tekme se včasih postavlja večje število nedoraslih igralcev, ki se mučijo, da ob skrajni meji delazmožnosti popravljajo napake in nerazumevanja svojih vodilnih funkcionarjev.) Čestokrat potem doživljamo svarične, malo vabljuje in priporočljive, pojave, da se izloča že 24-letne fante kot »stare kanone«, ki so postali nerabni za nogometno igro, ker se v razvojni dobi niso razvijali, temveč izerpavali. Najboljša doba vzornih profesionalov je med 24. in 33. letom.

Dober nogomet je bojna igra, ki zahteva krepkih konstitucij, doraščen razvoj bitja, zadostno prehrano, solidno življenje in izredno vzgojo. Čas bi bil, da se po 25 začetnih letih napravi v organizacijah našega nogometa nekoliko reda: Kar ne odgovarja po svoji konstituciji, je treba izločiti in napatiti v dobra splošna telesno-vzgojna društva, kjer se z razumevanjem vpoštevata počasni naravni razvoj posameznika. Ne zadostuje še, če se naraščajnika zdravniško pregleda in ugotovi, da ima trenutno še zdrave organe, temveč ga je treba pregledati, ako po svoji konstituciji sploh odgovarja za to bojno igro. Razvrstiti je treba nogometni naraščaj po starostnih skupinah, vedno dva in dva letnika skupaj. Predčasni prehod v višjo skupino naj bo dovoljen le v izrednih primerih. Treninji naj bodo prilagojeni konstituciji, razvoju in dispo-

Sportniki!
Pijte **BIO-mleko**
in
JOGHURT
od Osrednjih mlekar

ziciji posameznika. Naraščaj sme igrati le tekme s fizično približno enakovrednim nasprotnikom. Vežbati ga je treba v taktiki in obvladanju žoge, kondicijo pa le previdno stopnjevati, vpoštevajoč trenutno delazmožnost posameznika. V prva borbena moštva je postavljati načeloma le dorašle igralce. Periódni zdravniški pregledi bi pravočasno opozarjali na eventualna skrita obolenja, trenutne indispozicije pa naj bi igralci sami javljali svojim načelnikom, katerim bi po pregledu svetoval zdravnik.

Da se dvigne kvaliteta celokupnega slovenskega nogometa, bi bilo priporočati, da nastavi podsavez res prvovrstnega trenerja, ki bi stal vsem prvovrstnim odnosno ligaškim klubom na razpolago, jim doprinala tehniko in zdravo, moštvo primerno taktiko, ter ob priliki tekem z dobriimi profesionalnimi moštvi opozarjal na nedostatke in napake. Očiščeni, dobro organizirani nogomet bi brez dvoma ponovno privabil na igrišča vno število občinstva, ki je potrebno za vzdrževanje prvovrstnega nogometa, državne instance pa ne bi imele povoda biti nezadovoljne.

Borba za Petrinovičev pokal v Splitu

Velik napredek vseh klubov v plavanju — Jugaši v waterpolu še vedno nepremagljivi — Prvenstvo klubov se obeta ljubljanski Iliriji

Split, 8. avg. 1932.

Seniorsko plavalno prvenstvo, ki se je vršilo 6. in 7. t. m. v Splitu, je prineslo celo vrsto presenečenj in skoraj vsaka finalna točka je prinesla boljše čase od obstoječih jugoslov. rekordov. Ze začetkom tedna so se nastanile v Splitu močne ekipe Boba iz Beograda, Juga iz Dubrovnika, Viktorije s Sušaka in Ilirije iz Ljubljane — drugi klubi so poslali manj številne zastopnike. Zlasti klubi izven Dalmacije so izrabili zadnje dneve, da se njih plavači prilagodijo na morsko vodo in se pripravijo na važno borbo. Ilirija je poslala v Split 14 plavačev, damska ekipa pa je bila oslABLJENA, zakaj v zadnjem hipu so morale odgovoriti nekatere dobre moči, tako da je štela damska ekipa le štiri osebe.

Seniorsko plavalno prvenstvo se je vršilo v znamenju boja za Petrinovičev pokal, za katerega sta imela največ izgledov splitski Jadran in naša Ilirija. Jadran, ki ima daleko najboljše seniorje se je moral boriti proti Viktoriji za prvo mesto, Ilirija pa proti Jugu za tretje. V waterpolu je gojil Jadran skrito upanje, da se uveljavi proti Jugu, Iliriji

pa je odločil žreb, da mora igrati najprej izločilno tekmo proti Viktoriji. Ta tekma je bila izgubljena s 3:1 in s tem je bila Ilirija pomaknjena v waterpolu na zadnje, t. j. na 5. mesto.

Naslednjega dne so se vršile izločilne tekme v plavanju, ki so pokazale mnogo ostrejšo konkurenco, nego smo pričakovali. Samo par zanimivosti: Jesih se je izkazal na 400 in na 1500 m kot sigurna moč, Sever je prišel v finale na 200 m prsno kot šestoplasirani, v hrbtnem plavanju se je izkazala Buletova kot nevarna konkurentka Lampretovi za 2. mesto, na 100 m prosto je bil Wilfan s časom 1:06.1 le šesti, Frič je kot deveti izpadel, na 100 m prosto je dosegla Lampretova s 1:17.4 najboljši čas, pravtako je bil Wilfan favorit v hrbtnem plavanju z rezultatom 1:15.8, na 200 m prsno je izpadla Severjeva, ostala pa je Keržanova, — v štafetah pa je pokazal splitski Jadran absolutno premoč.

Finalna tekmovanja

so se pričela v nedeljo jutraj. 1500 m: dosedanj rekord je imel Bibica, 22 min. 51.9 sek.; tudi tokrat je

V nedeljo 14. t. m. in na praznik 15. t. m. ob 17.30 uri gostuje na prostoru SK Ilirije odlično nogometno moštvo

SK Orient (Sušak) proti SK Iliriji

14. t. m. pred tekmo ob 15. uri lahkoatletski meeting za prvenstvo Slovenije

vodil Bibica ves čas, za njim Bulat in Bonačić, Jesih pa se je do polovice proge držal Panjkovića. 1. Bibica Marko (Jug) 22:05.6; 2. Bulat Gajo (Beograd) 22:16; 3. Bonačić Filip (Jadran) 22:54.8; 4. Jesih Jule (Ilirija) 23:08.6; 5. Panjković Djuro (Viktorija) 23:56.7; 6. Bradarić Alfred (Jug) 26:05.4. Prvih 100 m je preplaval Jesih v 1:17, 200 m 2:46, 400 m 5:51, njegov povprečen čas na 100 m je bil 1:32.5. Njegov uspeh je z ozirom na to, da je napredoval od lanskega leta za 1:28, vsekakor zelo zadovoljiv.

400 m dame: dosedanja rekord Rojetove znaša 6:38.4. 1. Roje Olga (Jadran) 6:10.7; 2. Lampret Nada (Ilirija) 6:19; 3. Bulat Neva (Beograd) 6:42.3; 4. Godina; 5. Župan; 6. Ivančić. — Lampretova je tokrat prvič startala na dolgo progo, zato je njen uspeh tem pomembnejši.

200 m prsno gospodje: dosedanja rekord 3:11.8. 1. Grkinić Božo (Viktorija) 3:05.6; 2. Birimiša Vjeran (Jadran) 3:06; 3. Lukačić Petar (KSU) 3:09.9; 4. Miščor 3:14.5; 5. Sever 3:18.9; 6. Strmac 3:22.

100 m hrbtno dame: dosedanja rekord 1:37. 1. Wimmer Zlata (Viktorija) 1:32.2; 2. Lampret Nada (Ilirija) 1:35.6; 3. Bulat Neva (Beograd) 1:36.6; 4. Slovinić 1:37; 5. Kaliterna 1:37.8; 6. Župan. Wimmerjeva je zmagala sigurno, zanimiva je njena tehnika, pri kateri križa roki.

100 m prosto gospodje: rekord 1:03.2. Ta točka je bila najzanimivejša, zakaj zbrana je bila vsa elita jugoslov. sprinterjev. V startu sta bila najboljša Matić in Wilfan, na cilj pa je privozil v lahkem stilu burno pozdravljen Semjanović. 1. Semjanović Ante (Jadran) 1:02.2; 2. Wilfan Draško (Primorje) 1:03.1; 3. Mimi Oktavij (Viktorija) 1:03.8; 4. Matić Ante (Jug) 1:04.5; 5. Marović Uroš (Jadran) 1:06.1; 6. Bulat Gajo (Beograd) 1:06.2.

4x100 m dame: 1. Jadran I. (Godina, Ivančić, Slavinić, Roje) 5:40.6; 2. Viktorija 5:58; 3. Jadran II. 6:24; 4. Ilirija 6:38.

3x100 m mešano gospodje: 1. Jadran I. (Birimiša, Gazzari, Brainović) 3:47; 2. Viktorija I. 3:49.9; 3. Jug I. 3:52; 4. Jadran II. 3:53; 5. Ilirija I. 3:57.8; 6. Viktorija II. 4:007.

S tem so bila dopoldanska tekmovanja zaključena, stanje točk pa naslednje: 1. Jadran 121; 2. Viktorija 70; 3. Ilirija 31; 4. Jug 27; 5. Beograd 19; 6. Primorje 8; 7. KSU 5; 8. Concordia 1.

Popoldansko tekmovanje

se je pričelo ob 15.30.

400 m gospodje: rekord 5:34. 1. Senjanović Ante (Jadran) 5:17.5; 2. Mini Oktavij (Viktorija) 5:20.2; 3. Bulat Gajo (Beograd) 5:31.2; 4. Bonačić 5:34.7; 5. Panjković 5:37.9; 6. Jesih 5:42.4 (lani 6:01.8).

100 m prosto dame: rekord 1:16.2. 1. Roje Olga (Jadran) 1:17.7; 2. Lampret Nada (Ilirija) 1:18.1; 3. Bulat Neva (Beograd) 1:19; 4. Medanić 1:19.3; 5. Ivančić 1:24.8; 6. Godina 1:24.9. — Prešetila je zmaga Rojetove.

100 m hrbtno gospodje: rekord 1:18.2. 1. Wilfan Draško (Primorje) 1:17.5; 2. Marčeta Dušan (Viktorija) 1:18.4; 3. Žirovnik Boris (Ilirija) 1:19; 4. Duvniak Stijepo 1:20; 5. Ivič Mladen 1:26.1.

200 m prsno dame: rekord 3:28.2. 1. Wimmer Zlata (Viktorija) 3:28.6; 2. Mrkušić Maja (Jadran) 3:32.2; 3. Matota Milica (Concordia) 3:40; 4. Mrkušić Gojka (Jadran) 3:41.4; 5. Prekuh Vika (Primorje) 3:43; 6. Keržan Ančka (Ilirija) 3:49.9.

4x200 m gospodje: rekord 10:29.0. 1. Jadran I. (Senjanović, Brainović, Gazzari, Marović) 10:05.3; 2. Viktorija I. 10:22.6; 3. Jug I. 10:26.8; 4. Jadran II. 10:45.8; 5. Ilirija I. 10:47.5; 6. Jug II. 10:48.3. — Ilirijanska štafeta je dosegla sledeče vmesne čase: Turnšek 2:49, Žirovnik 5:31, Jesih 8:10, Frič 10:47.5. V

drugi štafeti je presenetil Lavrenčić, ki je plaval 2:43!

3x100 m mešano dame: rekord 4:36.4. 1. Jadran I. 4:36.7; 2. Viktorija 4:43.2; 3. Jadran II. 4:43.9; 4. Ilirija 5:05.6; 5. Viktorija II. 5:10.9. S tem so bile zaključene plavalne tekme, ki so končale z veliko zmago Jadrana.

Dosežene točke:

1. Jadran 234;
2. Viktorija 140;
3. Ilirija 56;
4. Jug 42; 5. Beograd 29; 6. Primorje 23; 7. Concordia 6; 8. KSU 5.

Waterpolo tekme.

Z velikim zanimanjem je sledila temperamentna publika waterpolo tekman, ki so se odigravale dopoldne in popoldne po plavalnih točkah. Zlasti vroče je bilo srečanje Juga z Jadranom, kjer je publika z vso razgibanostjo podpirala domačine, tako da je imel g. Esapović težko stališče. — Rezultati:

Viktorija:Ilirija 3:1;
Viktorija:Bob 1:0;
Jug:Jadran 2:0;
Jug:Viktorija 5:0;
Jug:Bob 13:0;
Jadran:Viktorija 7:0;
Jadran:Bob 7:0.

Kakor kaže naslednja tabela, je izšel Jug brez vsakega madeža iz tekmovanja, Jadran pa je prejel skupno le 2 gola:

Nogomet

Državno prvenstvo — še nekoliko prvenstev a LNP Juniorske pokalne tekme

Ljubljana, 8. avgusta.

SSK Maribor je našel z nedeljsko zmago nad Primorjem še enkrat priključek na vodilno dvojico v ligini tabeli. Igrati ima še z Gradjskim in Primorjem, z obema na svojem igrišču in more nekoliko upati, da bo k sedanjim 6 točkam nabral še 4. Ali bo 10 točk dovolj za placement v finalno tekmovanje za prvenstvo države, seveda ni gotovo. Zgubljena tekma z Viktorijo v Mariboru, proti kateri je sicer vložen protest, mu bo hodila navskriž.

O tekmih

Maribor:Primorje 2:1 (2:1)

sicer ni mogoče pisati ugodno. Igra je bila surova, bila je ena tistih nesimpatičnih iger, ki so vzrok, da je nogomet pri nas razvpit kot surov in nezgojen sport. Surovost so, kot navadno, prinesli v igro Primorjaši. Gostje se od časa do časa vračali milo za drago — priznamo, da često v silobranu, kajti sodnik g. Joksimović ni storil ničesar, da bi ostala igra v sportnih mejah. Šele sredi 2. polčasa, ko je Uršič dobesedno knockoutiral Priverška, je reagiral z izključitvijo Uršiča.

Tehnično in po smotrenosti igre v napadu je imel Maribor tolik plus, da je zaslužil tesno zmago.

Beograjski sodnik g. Joksimović je poučen primer, kako neumestna je zahteva po zunanjih sodnikih. Bil je nedosleden v foulh, malenkosti je kaznoval, velike stvari je prezrl, roke je videl čisto po svoje, oz. jih sploh ni videl, prezrl je tudi par of-sidov. Z eno besedo: zelo šibek sodnik. Zraven pride, da je stal približno 1800 Din, t. j. tretjino nedeljskega inkasa. Mariboru je ostalo tako za celo moštvo le borih 900 Din. G. Joksimović je bil delegiran na zahtevo SSK Maribora.

Prihodno nedeljo se v naši ligi ne igrajo prvenstvene tekme. Prvi prihodnji tekmi bosta 21. t. m. **Ilirija:Viktorija v Ljubljani in Gradjski:Primorje v Zagrebu.**

Pregled je treba izpopolniti z rezultatom

Gradjski:Viktorija 2:2

Tekma se je odigrala v soboto 6. t. m.

Rezultati pretekle nedelje iz ostalih lig so:

II. liga: Concordia-Slavija (Osijek) 8:2 (sodil je g. Deržaj) — Hašk-Gradjski (Osijek) 2:1.

III. liga: BSK-Jugoslavija 2:1 — Slavija-Sašk v Sarajevu 3:0 — Skopski SK-Gradjski 5:3.

Jug	6	20:0
Jadran	4	14:2
Viktorija	2	4:13
Bob	0	0:21
Ilirija	0	1:3

Kakor omenjeno, je igrala Ilirija le izločilno tekmo.

Veliko in pomembno plavalno prvenstvo je končalo brez važnejših incidentov. Sodniški zbor je posloval točno, le v finalu na 100 m prosto za gospode je bilo sporno 3. in 4. mesto. Pohvalno moramo tudi omeniti, da ni prišlo do nepotrebnih diskvalifikacij — kakor se je to v prejšnjih časih prepogosto dogajalo. Edina škoda, da se ni vršilo plavanje v bazenu s sladko vodo, zakaj le tam imajo rekordi veljavo. Jadranovo kopališče je presenetilo goste v neprijetnem smislu: obrati so bili nemogoči, morje včasih valovito, voda silno smetna. Vse to je motilo zlasti Ljubljance, ki so vajeni vzornih naprav.

V borbi za Petrinovičev pokal vodi Jadran, ki je dosegel doslej v juniorskem plavanju 6 točk, v seniorskem 39, v juniorskem waterpolu 10, v seniorskem pa 10, kar znači skupno 71 točk. Drugo mesto ima Ilirija, ki zaostaja za 7 točk. Odločili bodo skoki. Po tradiciji in po formi ilirijanskih in jadranaških skakačev lahko upamo, da bo dobila letos Ljubljana najdragocenejšo jugoslov. sportno darilo, ki bo v čast in ponos klubu, ki je zastaval vse sile za razmah slovenskega plavalnega sporta.

Pismo iz Maribora

Maribor, dne 7. 8. 1932.

Mariborski teden so otvorili danes s slavnostnim sprevedom po mestu. Na zbirališču v Tomšičevem drevoredu se je nabrala impozantna množica sportnikov raznih panog. Zastopani so bili motociklisti, kolesarji, kasači, lahkoatleti, nogometaši, sabljači, hazenašice, igralci tenisa in veslači, ki so razvrščeni v slikovite skupine v spremstvu 3 godb na svojem pohodu manifestirali za sportno idejo. Na Glavnem trgu so se pred magistratom razvrstili v pester skupine. V imenu pokrovitelja »Mariborskega tedna« je v zanosnih besedah pozdravil sportnike mestni načelnik g. dr. Lipold, ki je v kratkem obrazložil pomen »Mariborskega tedna«. Nato je bil razhod sportnikov, ki je bil izvršen enako vzorno, kot tudi nastop.

V »Mariborskem tednu« se vrše sledeče sportne prireditve: v torek, dne 9. t. m., ob 18. uri: velika veslaška tekma na »Dravi«. — Ob pol 21. uri na igrišču v Ljudskem vrtu: mednarodna nogometna tekma GAK Graz:ISSK Maribor pri umetni razsvetljavi. — V četrtek, dne 11. t. m., ob 19. uri: skupinski tek lahkoatletov skozi mesto. — V nedeljo, dne 14. t. m., pa bo velika ljudska veselica na Mariborskem otoku, združena s plavalnimi tekmami, na katerih startajo tudi državni prvaki z Ljubljane.

Nogomet.

Danes se je odigrala na igrišču Rapida druga izločilna tekma za vstop v ligo med **Železničar:Rapid 2:1 (0:1)**. — Sodnik g. Mikuličič iz Zagreba.

Tudi drugo tekmo se je belo-modrim posrečilo odločiti v svojo korist. Obojestransko je bila podana slaba igra, vendar je bila vidna tehnična premoč zmagovalcev, katerih napadi so bili smiselnejši. Rapid je sicer igral z izredno požrtvovalnostjo, vendar se mu pozna pomanjkanje ostrih iger, ki so jih železničarji imeli priliko igrati v prvenstvu. — V ligo prideta po sklepu občnega zbora LNP najbrže oba kluba in tako so bile te tekme v glavnem le za nepotrebno razburjanje živcev prevnetih pristašev obeh klubov.

Celjske vesti

Celje:Atletik SK 2:2 (0:1)

Tudi druga kvalifikacijska tekma za podsavezno ligo je končala z neodločenim rezultatom. Odigrala se je na igrišču pri »Skalni kleti« ob veliki nervozi publike in moštev in kajpada v silno hitrem tempu — saj je šlo za prvorazrednost!

Moštvi sta bili precej enaki. Atletiki, kot navadno, bolj energičnega starta, robustnejši Celjani boljše tehničarji, vidno boljše, če so igrali v prizemnih kombinacijah in slabejši, kadar so sledili Atletikom v visoko igro. Do 34. minute drugega polčasa je vodil Atletik SK z 2:0; dosegel je celo 3. gol, ki ga pa sodnik radi of-sida ni priznal. V zadnjih 10 minutah je dala enajstorica Celja izvanreden finish, dosegla izenačenje in še 3. gol, ki pa radi of-sida, istotako kot prej en gol Atletik SK-a, ni našel milosti pri sodniku. Slednji, g. Dolinar iz Ljubljane, absolutno ni pokazal sposobnosti za vodstvo večjih tekem; bil je takorekoč najslabši akter na terenu. V Celju se čudimo in protestiramo, zakaj ni prišel zahtevani sodnik iz Zagreba ali vsaj nominirani namestnik g. Vidic iz Ljubljane. Kako da podsavez ustreza v tem n. pr. SK Mariboru, Celju pa ne?!

Ker se kluba na licu mesta nista mogla odločiti za podaljšanje 2x15 minut, bo potrebno še tretje srečanje. Pred tem bi bilo priporočljivo nekoliko oporavka i publikli i igračima!

Jugoslavija:Šoštanj 6:1

Jugoslavija je odigrala dopoldne na igrišču SK Celja svojo drugo poskusno tekmo za sprejem v JNS. To moštvo je relativno prav dobro, ima nekoliko izvrstnih igralcev in je z lahkoto porazilo šibke Šoštanjce. Sodil je g. Wagner.

Tenis SK Celje:Atletik SK 6:3

Igrali so za enkrat samo gospodje. Dame SK Celja so bile na blejskem turnirju in bodo doprinesle svoje tekme med tednom. Igralo se je na prostorih Atletik SK pri evangelijski cerkvi. Atletik SK je razvil kot domačin vso gostoljubnost, tako da je turnir potekel v zares sportnem tonu.

IV. liga: BASK-Slavija (Sombor) 5:1, Bačka-Mačva 5:0, Vojvodina-Obilič 4:1.

Po tekmah zadnje nedelje so se tabele saveznih lig precej spremenile. Podajamo jih v naslednjem; zadnje številke povedo število izgubljenih točk:

I. skupina:	
Viktorija	6 5 1 0 15:6 11 1
Gradjski	5 3 2 0 18:7 8 2
Maribor	6 3 0 3 12:12 6 6
Primorje	5 1 1 3 8:13 3 7
Ilirija	6 0 0 6 6:21 0 12

II. skupina:	
Hajduk	5 4 1 0 15:3 9 1
HAŠK	7 4 0 3 13:16 8 6
Concordia	5 3 0 2 17:9 6 4
Slavija (O.)	5 1 1 3 9:17 3 7
Gradj. (O.)	5 1 0 4 7:16 2 8

III. skupina:	
BSK	7 6 0 1 23:7 12 2
Jugoslavija	7 5 1 1 27:11 11 3
Slavija (Sar)	7 5 1 1 23:10 11 3
SSK (Sk.)	7 2 1 4 12:24 5 9
Sašk	8 2 1 5 9:20 5 11
Gradj. (SK.)	8 0 0 8 6:28 0 16

IV. skupina:	
Vojvodina	8 6 1 1 22:10 13 3
BASK	7 5 0 2 28:12 10 4
Bačka	8 5 0 3 21:22 10 6
Mačva	7 2 2 3 16:15 6 8
Obilič	8 2 0 6 18:35 4 12
Slavija Som.	8 1 1 6 15:28 3 13

Kvalifikacijski tekmi za podsavezno ligo v Mariboru in Celju sta bili odigrani z rezultatom **Železničar-Rapid 2:1** (izid prvega srečanja je bil tudi 2:1) in **Celje-Atletik SK 2:2** (prvič 3:3). V Mariboru je stvar torej odločena v korist SK Železničarja, a Rapid pride vendarle v ligo po sklepu podsavezne skupščine. V Celju bo potrebna še tretja igra, zmagovalce pa bo moral igrati po najnovejšem sklepu podsavezne skupščine še dve kvalifikacijski tekmi z ljubljanskim SK Slovanom.

Pravilna tabela ljubljanskega I. B razreda se glasi:

1. Ilirija B	12 7 2 3 46:32 16
2. Slovan	12 7 2 3 35:25 16
3. Hermes	12 6 1 5 50:28 13
4. Grafika	12 6 1 5 32:33 13
5. Primorje B	12 6 0 6 32:28 12
6. Jadran	12 4 1 7 24:37 9
7. Svoboda B	12 1 3 8 17:53 5

EMIL MORE

sodavičar

LJUBLJANA, Šmartinska c. 11

Telefon št. 34-52

Izdelovanje izvrstne soda-vode iz tekoče ogljikove kisline ter pokalic raznih vrst z zamčeno pristnim sladkorjem
Izdelovanje „JOGURE“

Avtomatični bufet Maribor

Valjak & Guštin

Priporoča vsem sportnikom po solidnih cenah prvovrstne
pijače -- prvovrstni sladoleđ -- prvovrstna jedila i. t. d.

Slovenska ulica 12 (v palači Hranilnice dravske banovine)

Rezultati prvih juniorskih tekem za pokal SK Ilirije so bili:

Hermes-Istra 3:0,
Morava-Mladika 3:1,
Ilirija II-Drava 7:1.

Tekmuje letos 9 ljubljanskih moštev in 4 mariborska. Prihodnje kolo se bo odigralo 14. in 15. t. m. Medklubski odbor bo objavil razpored v dnevnikih listih.

Tržiški derby. — 7. t. m. se je odigrala nogometna tekma SK Tržič:SK Svoboda, Tržič. Rezultat 1:2 (1:2). — Tržič je bil skoraj ves čas v premoči, le žal, da ni znal izrabiti ugodnosti. — Občinstvo je bilo zelo nedisciplinirano. V prihodnje naj se enake tekme opuste, ker niso v nobeni zvezi s povzdigo sporta. Potrebno bi bilo tudi, da kaptani podučujejo svoja moštva ne samo v igri, nego tudi v pravilih in disciplini, ker je samo na ta način mogoč sportni duh. Dokler ni tega, naj se »Tržiški derby« opusti.

Med ostalimi nogometnimi dogodki je omeniti:

Na Jesenicah je igral SK Bratstvo s celovško Admiro. Prvi dan so zmagali gosti s 5:2, drugi dan domačini s 5:1. Juniorji Bratstva in Borea so igrali 5:1.

IZ UREDNIŠTVA.

Današnja številka »Sportnega lista« je izšla z zamudo radi poročil o olimpijskih in jugoslov. prvenstvenih tekmah.

Prihodnja številka izide v torek, dne 23. t. m.

Vse cenj. naročnike pozivamo, da poravnajo zaostanke na naročnici, ker neredno plačevanje onemogoča redno tedensko izdajanje lista.

Priporoča se
HOTEL SLON
LJUBLJANA

Redni občni zbor LNP

V nedeljo dopoldne so zborovali v dvorani Delavske zbornice v Ljubljani zastopniki slovenskih nogometnih klubov. Pred leti so bila ta zborovanja navadno burna in glasna. Vodilna kluba Ljubljane sta se borila na terenu LNP za nadvlado. Nekoliko let sem pa se je SK Ilirija desinteresirala na LNP, ker je vodila borba zanj predaleč in ker ni hotela slediti nedostojni agitaciji, ki so jo vodili gotovi ljudje iz vrst Primorja. Od takrat je na zborovanjih LNP zatijše, koalicija Primorje-Svoboda vlada mirno — če pa v prid našega sporta, je seveda drugo vprašanje. Ta koalicija je tudi edino odgovorna za delovanje podsavca. Ilirija in mnogi drugi klubi so le opazovalci brez ingerence, ki morejo izvajati kvečjem nekoliko kontrole.

Nedeljsko zborovanje pa ni pri vsej tej idili kmalu prineslo iznenadenje! — Koalicija je bila zadnje čase pred skupščino večkrat ogrožena, pa zopet zakrpana; poslednjič med samimi volitvami odbora, po komediji z odstopom tavnika g. Kureta, s katero je bil izigran vodja skupine SK Svobode, g. Stanko.

Tako ostane v upravi LNP za enkrat vse pri starem. Toda opažajo se že konture nove dobe: Velika večina klubov je bila zastopana po lastnih delegatih, koalirana kluba sta imela zelo malo poverilnic. To je zelo razveseljiv znak, to dokazuje, da so klubi začeli samostojno misliti na svoje in na splošne sportne interese, da ne sledijo več lahkoverno demagoškemu agitatorjem. Od tu je samo še korak do odstranitve dosedanje, t. j. sedanje partizanske podsavca uprave, s tem pa tudi do moralnega prepoda v organizaciji nogometnih klubov.

Občni zbor je bil otvorjen z enourno zamudo ob 9. zjutraj z običajnimi formalnostmi, nakar so bile odposlane udanostne brzojavke N. V. kralju, predsedniku ministrskega sveta in ministru za telesno vzgojo. — Od 34 v podsavca včlanjenih klubov je bilo zastopanih 32, med njimi prvič tudi klubi čakoveškega sportnega okrožja, ki so bili na lastno prošnjo izločeni iz zagr. podsavca in priključeni LNP-u, kjer se nadejajo no-

vihi možnosti razvoja. Poslovno poročilo uprave je prošlo skoro brez debate. Edino poslovanje kazenskega odbora je bilo kritizirano, ker je ta odbor s svojo partizansko jurisdikcijo neposredno kriv propadanja discipline in sportnega pojmovanja na igriščih. Igralci vodilnih koaliranih klubov se namreč zavedajo, da tudi za najtežje prestopke n bodo kaznovani dalj kot do prihodnjega termina, ko jih bo klub zopet rabil za ligo. To prakso je kril tudi upravni odbor podsavca. Značilen je n. pr. slučaj Uršiča, enega glavnih »incidentnikov«, kateremu je upr. odbor že itak neznan kazni, izrečeno po kazenskem odboru, še reducirala na dni, ker ga je Primorje rabilo v ligi proti Viktoriji. Ta slučaj je izrabila Ilirija, da je izkompenzirala enako znižanje kazni za Strehovca. Itd.

Delegat Maribora je prigovarjal zastavljanju domačih sodnikov pri delegiranju in forsiranju zunanjih, zlasti zagrebških sodnikov. To kritiko je tajnik Kuret uspešno pariral z izjavo, da klubi in to zlasti mariborski klubi, ne pa podsavca zahtevajo delegiranje zunanjih sodnikov.

Letno poročilo uprave je bilo dovolj obširno in zelo skrbno sestavljeno. Iz njega se vidi res velik obseg dela LNP. Med vrstami pa poznavalec kaj lahko opazi, da je bilo to delo opravljeno zelo enostransko. O kazenskem odboru smo že rekli svoje. Podpore so dobivali samo klubi koalicije (Amater, Javornik, Dobrna, clo Primorje) Sicer so bile te podpore zelo neznatne po (200 do 500 Din), če se vpošteva, da je imel podsavca od prireditve, prvenstva in klubskih prispevkov okrog 30.000 Din čistih dohodkov. LNP se zelo boji kritike, zato je stavil za vzgled sportno rubriko »Jutra« (ki edina med slovenskimi listi ne najde žal besede za LNP), češ da jo »vodijo ljudje širokega obzorja, neklubaši in nezagrizenci.« Pri drugih listih najbrž že ni tako urejeno, zato menda smatra LNP, da je samo potom »Jutra« »dana možnost sportnega razmaha v okviru pravih principov sporta na moarlni in etični podlagi«. V resnici je stvar taka, da pišejo v Jutrovo sportno rubriko pretežno zelo eksponirani člani Primorja, katerih »široko obzorje« sega le izjemoma kdaj preko primorskega plota...

Listo za volitve je sestavil poseben kandidacijski odsek. Pod vplivom Svobode, ki je zahtevala izločitev tavnika Kureta, je le-ta pred volitvami podal ostavko ter predlagal na svoje mesto g. Drufovko. Očividno po dogovoru se je takoj oglašilo par delegatov proti demisiji. To je izzyvalo glasovanje o zaupnici, ki je izpadla za Kureta s 26:4 glasovom, nakar je vodja Svobode s svojo zahtevo moral retirirati. Stvar je povzročila dosti zmede, v kateri je prodrla z večino glasov lista kandidacijskega odbora. 10 glasovnic je bilo odanih praznih.

Novi odbor je v bistvu isti kot doslej. Primorje in Svoboda imata v njem sama dvetretjinsko večino. Predseduje zopet g. M. Rybač. Nanovo je zasedeno mesto tavnika III. z g. Berdajšom od Ilirije in blagajnika II. z g. Vičičem od Svobode. Značilno je, da je bil kandidiran in izvoljen kot odbornik g. Drufovka, ki je imel nedavno na igrišču Primorja težak incident s sodnikom g. Cimpermanom, ki ni baš priporočilo za funkcionarja v organizaciji JNS-a.

Po volitvah je bil občni zbor prekinjen in se je nadaljeval popoldne. Med sklepi je najvažnejši **preureditev podsavca prvenstva**. Podsavca liga ostane, razširi pa se za dva nadaljna kluba, in sicer s tretjim klubom v Mariboru (SK Rapidom) in Čakovečkim SK, dočim mora prvi klub Celja igrati dvojno kvalifikacijsko tekmo s 4. klu-

bom Ljubljane (SK Slovanovm). Ostali klubi se uvrste v II. podsavca razred, ki bo igral za prvenstvo po okrožjih in katerega prvak bo avtomatično, brez kvalifikacijskih tekem napredoval spomladi v ligo, dočim bo zadnjeplasirani klub lige padel v II. razred. V Ljubljani bosta H.A in H.B razred (v slednjem bodo Sparta, Reka, domžalski Disk, SK Domžale, Svoboda Vič in Svoboda Zalog).

Sklenjeno je bilo nadalje v načelu, da se uredi pisarna LNP s plačanim delovodjo, ker podsavca ni več dostal stalno naraščajočim upravnim poslom. Stroške pisarne naj bi kriji v glavnem klubi podsavca lige. Gre tu za znaten znesek, katerega se bodo branili plačati posebno klubi, ki v podsavca upravi nimajo enakopravnega zastopstva.

Olimpijada v Los Angelesu.

Polovica olimpijskih iger je za nami, doseženi rezultati so odlični, nihče ni pričakoval toliko novih olimpijskih in svetovnih rekordov. Organizacija dosedanjih tekmovalj je bila brezhibna, do malega incidenta je prišlo le pri teku na 5000 m, ker je Lehtinen hotimično oviral ameriškega tekača Hilla. Publika je pri tem postopanju Lehtinena protestirala in zahtevala, da se diskvalificira, vrhovni sodnik je pa proglasil Lehtinena za zmagovalca. Lahkoatletski savez Združenih držav je pri IAAF vložil protest, v katerem zahteva diskvalifikacijo Lehtinena in proglasitev Hilla za olimpijskega zmagovalca na 5000 m.

V povorki olimpijcev na dan otvoritve olimpijade je sodelovala tudi Jugoslavija. Dr. Narančič je nosil v sprevodu državno zastavo, oficijelno pa zastopa našo državo na igrah prof. Mesner, naš rekorder v metanju kopja, kot delegat ministrstva za telesno vzgojo. Jugoslovanski olimpijski odbor je službeno obvestil prireditveni odbor v Los Angelesu, da se Jugoslavija olimpijade ne bo udeležila in o tem je morala biti seveda obveščena tudi IAAF. Dr. Narančič in prof. Mesner sta bila odposlana kot opazovalca, kako je prišlo do starta Dr. Narančiča na olimpijadi, nam ni znano.

Olimpijskim igram prisostvuje dnevno okrog 50.000 ljudi, zadnje dni je bil stadion večkrat popolnoma razprodan. V Los Angelesu se je naselilo 325.000 tužcev.

Rezultati lahkoatletskih tekmovalj, ki so se v nedeljo zaključila, so:

V teku na 110 m lese so si osvojili prva tri mesta Amerikanci. Prvo mesto si je osvojil Saling v novem olimpijskem rekordu 14,5 sek. Njegova zmaga ni iznenadila, ker je letos že opetovano dosegel čas 14,1 sek. Drugo mesto je dosegel Beard, tretje Keller. Nemca Welschera je sodniški zbor diskvalificiral, ker je podrl 4 lese, sicer bi se s časom 14,8 lahko dobro plasiral.

V teku na 200 m je sigurno zmagal Tolan v novem olimpijskem rekordu 21,2 sek. Tudi drugo in tretje mesto sta si osvojila Amerikanca Simpson in Metcalfe. Četrti je bil Jonath (Nemčija). Nemci z njegovim plasementom niso zadovoljni, mnogo več so pričakovali od njega.

V teku na 800 m je iznenadil Hampson (Anglija), ki je zasedel prvo mesto v novem olimpijskem in svetovnem rekordu 1:49,8 min. Dosedanji rekord je branil francoski tekač S. Martin s časom 1:50,6. Na drugo in tretje mesto sta se plasirala Kanadca Williams in Edwards. Dr. Peltzer ima v tej disciplini najboljši čas 1:54,4, kar ni zadostovalo za tako ostro konkurenco in je moral zadnji plasirati čili.

V teku na 5000 m je zmagal finski tekač Lehtinen v olimpijskem rekordu 14:30,00 min. pred Amerikancom Hillom in Fincem Virtanenem.

V skoku v daljavo je dosegel prvo mesto Gordon s 7,62, drugo Redd (oba USA) s 7,61 m. Japonec Nambu, ki je veljal za favorita je dosegel šele tretje mesto s 7,44 m. Rezultati nič posebnega, vsi trije prvi so dosegli letos že boljše rezultate.

V teku na 100 m za dame je iznenadila Poljakinja Walasziewicz s časom 11,9 sek. pred Bremen (Amerika) in Hiscock (Anglija). Najboljša nemška sprinterka Dollinger je zasedla šele peto mesto.

V metu diska za dame je zmagala v svetovnem in olimpijskem rekordu Američanka Copeland s 40,56 m. Sledijo Osborn (USA) s 40,11 m in Poljakinja Waisova s 36,94 m.

V metu diska za moške je v novem olimpijskem rekordu nepričakovano odnesel zmago Amerikanec Anderson s 49,48 m. Drugi je bil Laborde (USA) z 48,45 m, tretji Winter (Francija) 47,85. Madjarski atlet Remeč, ki ima danes najboljši rezultat na svetu s 50,47 m to pot ni imel sreče in se ni niti plasiral.

V metu kopja za dame je zmagala Američanka Didrickson v novem svetovnem rekordu 43,71 m. Dosedanja rekorderka v tej disciplini Braumüller (Nemčija) je s 43,53 m tudi izboljšala svoj lastni rekord. Tretja Nemka Fleischer 43,33 m. Vsi trije rezultati so prvovrstni.

V skoku ob palici je preskočil Amerikane Miller v novem svetovnem rekordu 4,31 m. Drugi Japonec Nishida 4,26 m, tretji Amerikanec Jefferson 4,19 m. Zmaga prvega je bila sigurna, resen konkurent mu je bil edino še Graber, ki je odpovedal in se plasiral zadaj.

V teku 80 m lese za dame je postavila nov svetovni rekord Američanka Didrickson z 11,7 sek. Drugo mesto si je osvojila tudi Američanka Hall, a tretje Afričanka Clark.

V teku 1.500 m je zmagal v olimpijskem rekordu Italijan Becalli s 3:15,02. Becalli je danes najboljši srednieprogaš in njegova zmaga ni presenetila. Drugi Anglež Cornes, tretji Kanadčan Edwards.

V boji na 50 km sta veljala za favorita Italijana Rivolta in Frigerio, zato je upravičeno iznenadil Anglež Green, ki je v času 4:50,10 ur prvi rezal cilj. Drugo mesto je zasedel Letonec Dalinsch, tretje Frigerio.

Med kopja je finska domena. Prva tri mesta so si sigurno osvojili Finci. Prvi Matti Järvinen s 72,70 m, kar znači nov olimpijski rekord, drugi Sippala 69,80 m in tretji Pentillä 68,70 m. Ugodno se je plasiral Pentillä, ki letos ni bil v formi.

V troskoku je bil prvi Japonec Nambu s 1572 m in s tem postavil nov svetovni rekord. Sved Swenson je zasedel drugo mesto s 15,40 m, tretje zopet Japonec Osima.

Tek 400 m je bila ena najlepših točk lahkoatletskih tekem na letošnji olimpijadi. Sigurna favorita Amerikanca Carr in Eastman sta se pomerila med seboj za prvo mesto. V svetovnem rekordnem času 46,2 sek je Carr prvi dosegel ciljno vrvico in Eastman odvel zlato kolajno. Zanimivo je da je v prejšnjih tekmovaljih vedno Eastman premagal Carra. Tretji je bil Kanadčan Wilson.

V finalu na 3.000 m lese je: 1. Isohollo (Finska) v času 9:18,4 min. 2. Ewenson (Anglija). 3. Mac Kinsley (Amerika).

A. GOREC d. z o. z.

LJUBLJANA

palača LJ. Kreditne banke in
G sposvetska c. 14

priporoča

prvovrstna kolesa in vse potrebščine.

automaterijal, autopneumatiko

najceneje

V **modernem petoboju** je zmagal Oxenstierna, ki je dosegel 32 točk, sledi mu Šved Lindmann s 35,5 točkami in Argentinec Mayo z 38,5 točkami.

V **desetoboju** je dosegel prvo mesto danes najboljši desetobojnik Amerikaneec Bausch, ki je svoj rezultat zboljšal za preko 300 točk. Skupno je dosegel 8.462,23 točk in s tem postavil nov svetovni rekord. Posamezni rezultati še niso znani. Drugi je Finec Järvinen, tretji Nemeec Eberle.

V nedeljo so se pričela tekmovanja v plavanju. To je druga sportna panoga, ki na letošnji olimpijadi »vleče«. Ze prvi dan tekmovanja so Japonci pripravili spornemu svetu senzacijo. Na 100 m prosto so zasedli kar tri prva mesta, nadaljna tri pa Amerikanci, tako da od Evropejcev ne pride nobeden v finale. Za Evropo sta startala odlična madjarska plavača Dr. Barany in Szekely, ki sta morala z rezultatom 59,4! izpasti iz finala. Doseženi rezultati so: 1. Niagasaki 58 sek., 2. Takaiši 59 sek., 3. Takaraki 59 sek., 4. Schwarz 59,2 sek., 5. Thompson 59,3 sek., 6. Calli 59,3 sek. Rezultat prvega pomeni nov olimpijski rekord.

V waterpolu sta kot prvi par odigrali tekmo Madjarska:Nemčija 6:2. Amerika je pa odpravila Brazilijo 6:1.

Po dosedanjih rezultatih vodi po točkah z velikim naskokom Amerika, sledi ji Italija, Francija, Finska, Nemčija, Anglija, Švedska, Kanada, Japonska itd. Zmaga Amerike je sigurna, dočim bodo borbe za ostala mesta še ostre, predvsem Japonska se bo s svojega 9. mesta pomaknila še precej navzgor.

-go-ba.

Borenje na olimpijadi

Zmaga Francozov — Helena Mayer na 5 mestu.

Za borenje, katero se vrši dnevno od 31. julija do 13. avgusta v prostornem državnem arzenalu v Los Angelesu, vlada ogromno zanimanje. To je vredno zabeležiti, ker dosedaj se niso navduševali Amerikanci za to panogo sporta. Vstopnice so že v naprej razprodane. Okrog 6.000 gledalcev zasleduje dnevno borbo, ki so že dosedaj pokopale marsikatero nado. V borbi moštev — floret so veljali za favorite Francozi, Italijani in Argentinci. Posebno borilca argentinske ekipe Larraza so smatrali za najmočnejšega floretista sveta. Preveč reklame ni dobro. Argentinci so bili že v predtekmovanjih tepeni s strani Amerikancev s 16:10 in od Francozov z 12:4. Tudi Francozi so doživeli po lastni krivdi poraz, ki bi bil skoraj usodepolen za končni placement. V borbo proti USA, katere ekipo so zelo podcenjevali, so postavili moštvo brez svojih najboljših floretistov Leonoineta in Cattiautija. Borba je izpadla sicer z 8 zmagami in 8 porazi neodločno, vendar je bilo število zadetkov 60:54 v korist USA. Neodločno je končala tudi borba med Francijo in Italijo z rezultatom 8:8 ter zadetki 60:55 v korist Francije. V tretji borbi je Italija gladko premagala USA. Vsled tega je prišlo tekmovanje na mrtvo točko ter se je moralo znova ponoviti. V novi, odločilni borbi so tako Francozi, kakor tudi Italijani odpravili Amerikance z 9:1 ter jih definitivno potisnili na 3. mesto. Borba za prvo mesto med Francozi in Italijani je bila neodločna, 8:8. Število zadetkov 62:58 pa se je glasilo v korist Francije. Končni placement: 1. Francija, 2. Italija, 3. Amerika, 4. Danska, katero so potisnili Amerikanci na to mesto z rezultatom 9:7.

Dunajčanka Ellen Preis je postala nepričakovano svetovna prvakinja v floretu ter je priborila Avstriji prvo zlato kolajno X. olimpijade. Slava nepremagljive Helene Mayer, čudežne deklice, ki je bila najpopularnejša sportnica Los Angelesa, je minila za vedno. Tekmovanja za dansko prvenstvo so bila jako zanimiva, vendar se ni dalo v početku določiti, katera bo prva. Do 17. assaut-ja je ostala le Angležinja Guyness nepremagana. Stanje glavnih borb je bilo sledeče: Bogen (Madžarska)—Ohlsen (Danska) 5:4, za Bogen, Preis (Avstrija)—Bogen 5:2, Mayer (Nemčija)—De Boer (Holandska) 5:4, Adams (Belgija)—Mayer 5:4, De Boer—Preis 5:4 za de Boer, Bogen—Lloyd (USA) 5:2, Preis—Guyness (Anglija) 5:3. Po

predtekmovanjih so se nahajale na prvem mestu: Preis, Bogen in Guyness, vsaka s 4 zmagami in 1 porazom. Čeprav je veljala po predtekmovanjih za favoritinjo Bogen, vendar se je posrečilo Preisovi odločiti borbo, ki se je vršila na 1 zadetek, proti Guynessovi v svojo korist. Končni placement je ta:

1. Preis (Avstrija) 8 zmag, 1 poraz.
2. Guyness (Anglija) 8 zmag, 1 poraz in poraz v borbi na 1 zadetek.
3. Bogen (Madžarska) 7 zmag, 2 poraza.

Mayerjeva je dosegla samo 5. mesto.

Bivši jugoslovanski državni prvak Urban (Vel. Bečkerek), ki studira v Franciji, se bo udeležil 20. avgusta slavnostne internacionalne borilne akademije v Cabourgu (Francija). Urban, ki se je plasiral na lanskoletnem turnirju

Mednarodni teniški turnir na Bledu

Bled, 7. avg. 1932.

V dneh od 5.—7. avgusta se je vršil na Bledu 8. mednarodni tenis turnir za prvenstvo Bleda v prireditvi Beograjskega tenisa kluba. Ta turnir, ki se vrši vsakoletno v času največje sezije, uživa že veliko popularnost pri nas in v inozemstvu. Na turnirju je sodelovalo: v singlu gospodov 50, v singlu dam 28, v singlu juniorjev 16 igralcev, v double gospodov 18, v mixed double 22 parov. Iz inozemstva so prišli: madžar, prvak Kehrling, Avstrija Bawarowsky, juniorski prvak Nemčije in ga. Herbst, Italijana Benfield in gdč. Riboli. Od naših najboljših igralcev so se prijavili gg. Schäffer, Punčec, Radović, Fridrich, Truden, prvakinja ga. Gostiša in gdč. Ravnikarjeva.

Predvedene igre so prekašale vse dosedanje turnirje. V ospredju zanimanja je bil favorit Kehrling, ki je nastopil tu prvič. S svojo turnirsko rutino je prekašal vse ostale nasprotnike. Odlikuje ga sigurnost in preračunatost udarcev v igri, oster service in volley. — Mladi Bawarowsky je pokazal moderen drive in kolosalno tehniko v teku; proti fizično razvitemu Punčecu, ki goji njemu zelo slično tehniko, pa je podlegel v eni izmed najinteresantnejših iger. Benfield je letos izpadel predčasno proti izredno razpoloženemu Radoviću. — Avstrijska prvakinja ga. Herbstova je podlegla že v semi-finalu proti ge. Gostiši. Izvanredno sigurno je prišla do finala gdč. Riboli. Igra najmodernejšo tehniko blestečega stila. Odpravila je sigurno tudi Ravnikarjevo. V finalu je

za državno prvenstvo v Zagrebu na prvo mesto v epeju in na drugo tik za Singerjem v sablji, je visokošolski prvak Francije. Nastopil bo proti Francozu Raquesu v sablji na 12 zadetkov. V Cabourgu bo nastopil v floretu na 14 zadetkov tudi najslavnejši svetovni borilec Italijan Aldo Nadi s Francozom Prost-om.

Vsi zagrebški borilci so se združili sedaj v sabljaški sekciji HSK Concordia. Sekcijo vodita polk. Blaha in borilni učitelj Fabianec. S treningom pričnejo 15. septembra ter so že angažirali v to svrhu borilnega mojstra Italijana Tirellija, ki jih bo pripravil za državno prvenstvo 1933. l., katero se bo vršilo najbrže v Zagrebu. S fuzijo vseh šol razen Makabijeve, ima Concordia momentano, ojačena s Singerjem, najboljšee borilce in borilke države.

naletela slednjič na go. Gostiševo, ki jo je uničila z bombnimi drive udarci.

Od slovenskih igralcev je ugajal predvsem G. Truden s svojo premisslino, mirno igro, posebno proti Kehrlingu, dalje v igri mešanih parov z Ravnikarjevo, kjer sta nudila velik odpor Gostiševi—Schäfferju. Šivic je proti Fridrichu dobil en set, v double pa je z Bankom naletel na par Kehrling—Schaller, ki je ostal finalist. Celjanka Serneceva se je uvedla simpatično.

Single gospodje:

Finale: Kehrling—Schäffer 6,2, 6,3, 4,6, 6,3. Radović in Schäffer sta iztrgala po en set Kehrlingu, več se ni dalo. — Schäffer se je revanžiral Punčecu za zagrebški poraz.

Double gospodje:

Finale: Kehrling—Schäffer—Bawarowsky—Kukuljević T. 3,6, 6,3, 3,6, 6,2, 6,3. — Nepričakovano velik odpor mlade dvojice, ki je žela za svojo igro mnogo aplavza.

Single dame:

Finale: Gostiša—Riboli 6,3, 6,2. — Izvrstna igra jugoslovanske prvakinja. Mixed double: finalna tekmovanja se še niso vršila.

Single juniorji:

Finale: Bojović—Mayer 7,5, 6,2.

Turnir je bil s strani publike dobro obiskan. Včeraj popoldne so igram pristostvovali kraljevski dvor, g. ban dr. Marušič ter številni poslaniki tujih držav. Današnji finale v double je bil prenašan po radiu. — Razdelitev daril se je vršila v kavarni Kasino na zaključnem večeru.

Ing. Janša.

Novo dirkarišče in njega otvoritev v nedeljo, dne 14. t. m.

Kakor smo že v zadnji številki poročali, bo v nedeljo, 14. t. m. v Ljubljani na Hermesovem igrišču otvorjeno novo moto-kolesarsko dirkališče z obširnimi programom, vsebujočim okrog 14 različnih točk, ki jih bodo izvajali naši in tuji najboljši dirkači. Imeli smo sicer že tudi prej pri nas kolesarske dirke na dirkališčih (lahkoatletskih progah), ki pa nikakor niso mogle priti do pravega izraza, kajti nedvigljeni zavoji niso dopuščali dirkačem izrabiti vse razpoložljive energije. Vse tovrstne tehnične ovire pri razvoju brzine dirkačev pa sedaj na novem dirkališču, ki ima zavoje pravilno dvignjene, odpadejo in se bodo zato vse točke izvajale v popolnem redu, kar bo tudi za gledalce interesantneje nego prejšnje dirke. Omeniti moramo, da pride v to kolesarsko borbo tudi že iz prejšnjih časov znani štajerski dirkališčni mojster Gatternig iz Gradca, katerega prav dobro poznajo tako v Zagrebu kakor tudi po drugih naših krajih. Kako se bodo naši fantje-kolesarji počutili ob takem »tiču«, homo videli. Če pa pogledamo na priprave naših dirkačev, ki jih lahko vsak večer vidimo na dirkališčnih treningih, smemo sklepati tudi na kako iznenadenje v borbi s tujimi mojstri. Posebno pridejo tu v poštev naši znani dirkači: Abulnar, Prodan, Valant, Rozman, Faninger, Kačič, Kozmina, brata Kesiča, Poličar, Pavle Smrekar, Anžič in še drugi. Pa tudi hrvatskih dirkačev, ki so dirkališčem bolj vajeni kakor naši slovenski, je precej prijavljenih in borba, ki se bo v nedeljo razvijala na Hermesovem dirkališču, bo gotovo zelo napeta in ljuta, saj se bodo vsi konkurenti kosali za

krasna in dragocena darila, ki so jih poklonile razne naše tvrdke in posamezniki, in katerih vrednost znaša do sedaj že okrog dvanajst tisoč dinarjev. Z gotovostjo lahko rečemo, da ne bo naša publika opustila lepe prilike, prihiteti tega dne na otvoritev našega prepotrebneega kolesarskega kroga, kjer bo deležna lepega sportnega užitka posebno še, ker so take prireditve pri nas zelo redke. Na sporedu je tudi nekaj pri nas še ne izvojevanih točk, ki bodo za gledalce prava redkost. Na vsej prireditvi, kakor tudi pri kolesarskem sprevedu, ki bo ob pol 14. s Kongresnega trga po Šelenburgovi ulici, Dunajski cesti in naprej na sportni prostor, bo igrala vsem dobro znana železničar, godba »Stoga«.

Kolesarstvo Križem Italije.

(Nadaljevanje.)

8. etapa: Foggia—Napoli (km 217). Ta etapa ni nič boljša od sedme. Hribovitost in ne prav dobre ceste ovirajo vožnjo. Na lepi začetni cesti so takoj na vodstvu trije inozemci in sicer Demuysère, Moineau in Geyer, ki si pridobijo 300 metrov. Po 18 km, prevoženih v 26 minutah ima trojica 40 sekund naskoka. Zasedovalna skupina se kmalu razbije in najboljša Pesenti in Guerra, dohitita v silovitem sprintu vodečo trojico. Na mah tempo poneha in zaostali se takoj spet priključijo. Cesta se na dolgo in polagoma dviga; defekti zahtevajo svoje žrtve, med njimi je tudi Stöpel, ki pa se kmalu zopet pridruži prednjim skupinam. V vodstvu se menjajo različni dirkači. Defekti, padci in druge ne-

prijetnosti se množijo. Solnce pripeka, strmine slede druga drugi, vmes nevarni ovinki in vzponi brez števila. Najvišja točka etape pride ob 11.30, narkar se začne divji lov navzdol. Demuysère vodi v 45 km tempom čelno skupino 12 mož. Za okrepčevalnico zgubi nemška ekipa Tierbacha, ki je padel in se hudo pobil. Zaradi revne kokoši, ki mu je križala pot, je zavožil v kup gramoza, da ga je vrglo nekaj metrov stran. Medtem nadaljujejo trije Belgijci borbo, da bi se odkrižali najnevarnejših konkurentov. »Koliko še do cilja?« vpraša Demuysère spremljevalce v avtomobilu. »100 kilometrov«, je odgovor. »Belgijski lev« zopet skloni glavo nad krmilo. Tik za njim vrtijo Verwaecke in ostali. »Verwaecke, naprej!« zakliče prvi prijatelj. Takoj prevzame vodstvo Verwaecke, a počasnejši tempo ne ugaja Demuysèru. Ni bilo treba Verwaecku dvakrat reči, da prepusti vodilno mesto zopet Demuysèru, ki vozi po svojem načrtu. Od začetka etape traja neprestan lov brez oddiha. Iz vodeče skupine odpade zdaj eden zdaj drugi. Gosti oblaki, ki se zbirajo napovedujejo dež, še opogumijo Belgijce. Manjka še kakih 40 km do cilja. V vodstvu je skupina samih vozačev svetovnega slovesa: Demuysère, Verwaecke, Guerra, Magne, Pesenti, Mara itd. Di Paccu, nahajajoč se na drugem mestu splošne klasifikacije, se tu izčrpan odreče nadaljevanju. S slabih gorskih cest se pride na ravno, asfaltirano pot, ki vodi v Napoli. Brzina 37 do 38 km. V bližini Napolja se pot zopet poslabša, vsled česar padejo Guerra, Pesenti in Cavallini. Guerra dohiti prve prav pred vhomom na dirkališče, ki je prenapolnjeno gledalcev. Prvi vozi v stadion Demuysère, za njim Guerra, Mara in Bertoni. Tudi tu si pribori prvo mesto Guerra za eno kolo pred Mara in dve pred Demuysèrom. Vozilo se je 6:58.30 (31.111 km na uro). Značilno je, da si v nadaljnjih etapah želijo Belgijci burnih in deževnih dni, Italijani pa toplih in solnčnih.

9. etapa: Napoli—Rim (km 265,5). Zelo znana etapa po svojih lepih cestah, ki s pogostim malim gričevjem ne predstavljajo resnih težav. Le kakih 40 km pred Rimom je oster klanec, ki mora odločno vplivati na klasifikacijo. Start 71 konkurentov je bil ob 7.30. Nekaj kilometrov po odhodu sta prevzela vodstvo Francoza Moineau in Merviel ter Nemeec Geyer in oživila tempo. Že tukaj je zaznamovati nekaj defektov. Spuščen železniške zatvornice zastavijo pot; nekateri zaostanejo za več minut. Nadaljuje se v zmernejšem tempu do okrepčevalnice (km 90), kjer so določene 3 minute nevtralnega časa. Od tu postaja Demuysère nemiren. Pravkar začne Italijan Rovida veselo pesem, ko se Belgijec vrže v sprint. Za njim se spuste Francoz Godinat in nekoliko drugih dirkačev, ki so Belgijca kmalu ugnali. Sledi Godinatov naskok, ki pa tudi izpodleti. Godinat zaman potavlja še več spurtov. Vozi se že pet ur in pol brez resnejše borbe, kar izgleda čudno v primeri z minulimi vožnjami, ko so se prav tu vneli med dirkači ljuti boji. Ob 14.27 privozi sklenjena skupina na drugo okrepčevalnico (km 194). Iz Rima, ki ni več daleč, prihajajo nasproti avtomobilisti, motoristi in gruče kolesarjev, burno pozdravljajoč vrle dirkače. Verwaecke vodi skupino po lepi cesti v 30 km tempu. Poizkusi sprintov Buseja, Merviel in Godinata se izjalovijo. V medsebojnem drenažju privozi dirkači ob navdušenem sprejemu množic na dirkališče v Rim, kjer si Guerra petič pribori prvo etapno mesto v času 9:05.25 (29.185 km na uro). Z istim časom je klasificiranih še 57 vozačev, ostalih 13 sledi v malih prestedkih, največ pa 8 minut za prvim! Splošna klasifikacija: 1. Pesenti, 2. Demuysère (10.43 zamude), 3. Bertoni (12.23), 4. Guerra (16.08), 5. Stöpel (16.32) — 16. Buse (48.45).

(Se nadaljuje.)

Razno pohištvo iz cevi, posteljne žične vloge Vam nudi Prva ljubljanska izdelovalnica žičnih vlog in železnega pohištva

PAVEL STRGULEC

Ljubljana, Gosposvetska cesta šte. 13.